



ЗЕРКАЛО ДНЯ

ИМЕННЫЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Почта России начала рассылку именных поздравлений Президента РФ Владимира Путина ветеранам Великой Отечественной войны, награжденным медалью «За оборону Сталинграда», в связи с 70-й годовщиной разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве. На днях в регионы отправлено около восьми тысяч таких поздравлений. Больше всего получателей проживает в Волгоградской области, Москве, Санкт-Петербурге, Краснодарском крае, Ростовской области. В Ставропольском крае таковых 59 человек. С 29 января по 1 февраля почтальоны доставят письма адресатам. Поздравления будут вручаться лично каждому ветерану.

А. ФРОЛОВ.

СОХРАНИТЬ ЗАПАСЫ ВОДЫ

В рамках программ международного сотрудничества в Ставропольском государственном аграрном университете побывали ученые из Бразилии. Гости обсудили проблемы сохранения запасов пресной воды в условиях глобализации, познакомились с новыми разработками по планированию и управлению водными ресурсами на примере бразильского штата Минас-Жерайс. Для аграрного Ставрополя, находящегося, как известно, в зоне рискованного земледелия, эта тема также актуальна, особенно в аспекте мелиорации земель сельскохозяйственного назначения.

Т. СЛИПЧЕНКО.

МЕСЯЧНИК ДОСААФ

Сегодня в Ставрополе региональное отделение ДОСААФ России открыло краевой месячник оборонно-массовой работы, посвященный предстоящему Дню защитника Отечества. На мероприятие были приглашены представители краевого правительства, министерств и ведомств, общественных организаций, принимающих непосредственное участие в военно-патриотическом воспитании молодежи и подготовке ее к военной службе, а также ветераны Великой Отечественной войны. В торжественной обстановке активистам вручены от ДОСААФ почетные грамоты и благодарственные письма.

И. ИЛЬИНОВ.

О РОЛИ СЕМЬИ

В соборе Архистратига Божия Михаила города Михайловска состоялась встреча священнослужителя Владимира Острожского с участниками регионально-отборочного тура конкурса красоты среди успешных, деятельных и многодетных женщин России «Миссис Ставропольский край». Беседовали о православии, о традиционных духовных ценностях, охраняемых церковью, о непреходящей роли семьи, рождении и воспитании детей.

Н. БЫКОВА.

ВТОРЫЕ В РОССИИ

ЕДДС Ставрополя заняла второе место во Всероссийском конкурсе «Лучшая единая дежурно-диспетчерская служба муниципального образования в 2012 году». Участие в этом конкурсе приняли около десяти муниципальных ЕДДС, занявших первые места в региональных этапах конкурса. Как рассказал начальник ЕДДС Ставрополя Юрий Свищарь, основных критериев, по которым отбирались лучшие из лучших, было множество. Это, в частности, организация оперативного дежурства и технические средства управления, а также среднеспециальный оценочный показатель по тренировкам, проведенным под руководством оперативной дежурной смены Центра управления в кризисных ситуациях ГУ МЧС России по Ставропольскому краю.

Ю. ФИЛЬ.

ВСЕ В ФОРМЕ

В Светлограде состоялась соревнования по баскетболу среди школьников «Локмотив - школьная лига». В них приняли участие сборные семи районов Ставропольского края. Соревнования проходили по олимпийской системе, а победа досталась спортсменам Благодарненского района. Они и получили главный кубок. Однако без призов в этот день не остался никто: представитель организатора турнира - ОАО «Российские железные дороги» - вручил всем участникам комплекты спортивной формы.

Н. БАБЕНКО.

СГОРЕЛИ ЗАЖИВО

Трагедией закончилось семейное застолье в селе Тищенском Изобильненского района, где в своем домовладении при пожаре погибли два человека. Как сообщает пресс-служба СУ СКР по краю, жертвами огня стали 57-летняя женщина и ее 34-летний сын. По предварительным данным, вечером они распивали спиртное, а ночью из-за неосторожного обращения с огнем их дом загорелся. Выбраться из пылающего строения люди не смогли.

Ю. ФИЛЬ.

СТВОЛ И ДЕНЬГИ

В Кировском районе направлено в суд уголовное дело в отношении полицейского, обвиняемого в незаконном обороте оружия и покушении на дачу взятки. Как сообщает пресс-служба СУ СКР по краю, на скамье подсудимых оказался сотрудник УМВД России по городу Грозному Чеченской Республики, автомобиль которого в октябре прошлого года остановили ставропольские стражи порядка на стационарном посту ДПС в Новоавловске. При осмотре авто в салоне был обнаружен незарегистрированный пистолет Макарова и 16 патронов к нему. После чего гость края попытался «вручить» одному из инспекторов 10 тысяч рублей за то, чтобы он закрыл глаза на незаконный ствол.

Ю. ФИЛЬ.

ДВА КИЛО ЗЕЛЯ

обнаружили в домовладении жителя станции Курской сотрудники полиции. Как рассказали в пресс-службе полицейского главка, высушенную марихуану хозяин дома хранил в пяти полимерных пакетах. Возбуждено уголовное дело, любителю запретного курава грозит лишение свободы на срок до трех лет.

У. УЛЬЯШИНА.

ПОДРОБНОСТИ

Расписание для учителя

Как уже сообщала наша газета, Ставрополь посетил министр образования и науки России Дмитрий Ливанов

В Сопровождении заместителя председателя правительства СК Галины Ткачевой, первого заместителя главы администрации Ставрополя Ивана Ульянченко и министра образования края Ирины Кувалдиной он побывал в средней общеобразовательной школе № 39 Ставрополя (на снимке). Открытое в 2010 году, это учебное заведение обладает самой современной материальной базой. Здесь углубленно изучают предметы естественно-научного цикла, а после уроков для ребят работает более 40 кружков, секций и студий. Школа является федеральной и краевой экспериментальной площадкой по нескольким направлениям. Д. Ливанову показали учебно-лабораторное оборудование нового поколения в кабинетах физики, химии, биологии, оснащенные по последнему слову техники классы информатики, оборудованные с учащимися, продегустировал выпечку в школьной столовой. Для журналистов была устроена небольшая пресс-конференция. Отвечая на вопросы, министр, в частности, одобрил инициативу Ставропольского края по введению школьной формы в общеобразовательных учреждениях, заметив, что учащиеся СОШ № 39 одеты красиво; и видно, что в форме им комфортно. По его словам, это может способствовать тому, чтобы дети в школе чувствовали себя как единое целое, и опыт Ставрополья ценен для других российских регионов.

(Окончание на 2-й стр.)



Фото АЛЕКСАНДРЫ БОБРЫШОВОЙ.

ИНФО-2013

СОЛДАТСКИЙ КОНВЕРТ

В Дивном состоялся фестиваль патриотической песни «Солдатский конверт».



МОЛОДЕЖЬ в возрасте от 14 до 30 лет представила на суд жюри музыкальные произведения самых разных жанров. Самодельные артисты из села Дербовка подготовили композицию «Беслан». Сергей Федоркин из Вознесенского исполнил песню «Ничто не забыто», Сергей Кобыляцкий из Маньковского покориł зал хитом военных лет «Лизавета». Настоящей изюминкой праздника стало выступление группы «Исток» из села Кивеква - ребята исполнили песню Константина Кинчева «Небо славян», а после конкурсной программы, пока жюри подводило итоги, дали небольшой концерт.

Н. БАБЕНКО. Фото автора.

НА ВЕЛОСИПЕД!

Первую велостоянку в городе-курорте Кисловодске оборудовали на территории Свято-Никольского храма.

КАК рассказали корреспонденту «СП» служители храма, оборудовать парковку для экологически чистого транспорта предложили члены молодежного центра «Сретение» Кавминводского благочиния. Настоятель храма протоиерей Иоанн Знаменский инициативу поддержал. Почин этот весьма актуален: Кисловодск со всех сторон окружен горными хребтами, к тому же слабо естественную вентиляцию затрудняют искусственные препятствия - высотные жилые дома, выросшие в центре города в XXI веке. Одновременно в несколько раз увеличился поток автомобилей на узких улицах города-курорта. В результате, по данным экологов, концентрация вредных веществ в атмосфере Кисловодской котловины приблизилась к критическому для курортной местности пределу.

Не случайно именно Кисловодск выбрали для пилотного проекта - использование в качестве такси электромобилей. К лету город курорт рассчитывает получить около ста электротакси. Однако все прекрасное понимают, что они не смогут радикально улучшить атмосферу в городе, по улицам которого ежедневно курсирует 40 тысяч загрязнителей воздуха. В этой ситуации, думаю, ставку нужно делать на велосипед.

И неплохо бы изучить опыт мэрий Парижа, Амстердама и многих других европейских го-



родов, где предприняли целый комплекс мер, чтобы как можно больше горожан пересели на велосипеды. В последнее время велодвижение активно развивается в Москве и некоторых регионах России. Например, в одном из районов Пензенской области сотрудников администрации обязали в рабочее время по служебным делам ездить на велосипедах. А вот в Кисловодске, к сожалению, в XXI веке не произошло ни одного метра велодорожки.

Будем надеяться, что по примеру священнослужителей и прихожан Свято-Никольского храма мэрия Кисловодска попытается внедрить в повседневный быт горожан экологически чистый двухколесный транспорт.

Н. БЛИЗНИК. Фото автора.

АГРОНОВОСТИ

Обеспечить конкуренцию

На реализацию краевой программы развития мясного скотоводства в минувшем году было направлено более 30 миллионов рублей.



П ОЧТИ 21 миллион поступил из федеральной казны. Государственная поддержка сохранится и в нынешнем году. Как подчеркнул министр сельского хозяйства СК Александр Мартычев, программа позволила остановить отрицательную динамику последних лет в производстве говядины, индекс которого в минувшем году составил более 103 процентов. Министерство приступает к разработке ведомственной целевой программы «Развитие мясного скотоводства в Ставропольском крае на 2014-2016 годы» с последующей ее защитой в Минсельхозе Российской Федерации. По мнению главы регионального аграрного ведомства, ускоренный рост производства говядины в крае, обеспечение конкурентных преимуществ отечественной продукции могут быть обеспечены созданием кластеров с замкнутым циклом от откорма до реализации. Поэтому одна из приоритетных задач сегодня - привлечение инвестиций в производство и переработку мяса крупного рогатого скота. Эта работа ведется совместно с администрациями муниципальных образований Ставрополья. В рамках реализации проекта «Агрпромышленный парк «Ставрополье» в Минераловодском муниципальном районе планируется создание как раз подобного аграрного кластера, специализирующегося на мясном скотоводстве. Предусматривается строительство откормочных площадок и крупного перерабатывающего комбината групп компаний «Продконтракт». Также ООО «Андропольский АГРОПРОЕКТ» подготовлен проект, включающий создание комплекса по выращиванию трех тысяч животных с последующей реализацией. Промышленно-инвестиционный концерн «Вель» намерен в Буденновском районе построить откормочный комплекс на шесть тысяч КРС и мясокомбинат.

Т. СЛИПЧЕНКО. Фото Д. СТЕПАНОВА.

ИТОГИ

ПОСТУПИЛО 70 МЛРД

Минфин края продолжает подводить итоги минувшего года. По оперативным данным, общий объем поступлений в бюджет Ставрополья в 2012 году составил 70 млрд рублей.

Таким образом, уточненный план по доходам был перевыполнен на 2 млрд. Доля налоговых и неналоговых доходов казны достигла 59 процентов, но в общей сложности по этим позициям краю не удалось достичь намеченных планок. Недобор составил 1,2 млрд рублей. Среднекраевой показатель исполнения расходов краевого бюджета оказался равным 92,8% по отношению к плану. Государственный долг региона на начало 2013 года фактически составил 15,15 млрд рублей.

Ю. ЮТКИНА.

ПОЛИЦИЯ «ЗАКРЫЛА» 2012 ГОД

В ГУ МВД России по СК подвели итоги оперативной-служебной деятельности краевой полиции за прошлый год.

В расширенном заседании коллегии участвовал заместитель министра внутренних дел - начальник Следственного департамента МВД РФ генерал-майор юстиции Юрий Алексеев. Отчет о работе полиции Ставро-

поля по основным направлениям был насыщен не только цифрами, но и объективными оценками усилий правоохранителей. Анализ сложившейся ситуации позволил определить основные перспективы на предстоящий период. Как сообщает пресс-служба ГУ МВД России по СК, на коллегии выступили заместитель председателя краевого прокуратуры Сергей Ушаков и прокурор СК Юрий Турьгин. Актуальные вопросы перед собравшимися озвучил главный федеральный инспектор СК Александр Коробейников.

И. ИЛЬИНОВ.

С КАЗНОЙ РАССЧИТАЛИСЬ НЕ ВСЕ

Доля законопослушных налогоплательщиков среди физлиц в крае составляет около 70 процентов. Такой вывод налоговикам позволили сделать предварительные итоги кампании по уплате ставропольскими налогоплательщиками налогов за 2011 год, завершившейся в ноябре.

Поступления по транспортному налогу составили 513 млн рублей, налогу на имущество физлиц - 291 млн. Собственники земельных участков пополнили казну на 1,8 млрд рублей. При этом примерно треть ставропольцев уклонилась от исполнения налоговых обязательств.

Ю. ФИЛЬ.

БЕЗ ЖЕРТВ

На Ставрополье подведены итоги профилактической акции «Внимание - дети!».

Как сообщает пресс-служба полицейского главка, за время ее проведения сотрудниками Госавтоинспекции выявили 3133 нарушения ПДД со стороны водителей. Кроме того, стражи дорог приняли участие в работе 161 педагогического совета и 610 родительских собраний, ликвидировали 65 опасных мест для катания детей на санках. Однозначным успехом можно назвать и то, что, пока шла акция, на дорогах края не погиб ни один ребенок и не произошло ни одного ДТП, причиной которого стало нарушение правил дорожного движения детьми.

Ю. ФИЛЬ.

ВОЗВРАЩАЯСЬ К ТЕМЕ

«Накануне съезда судей» - так называлось эксклюзивное интервью председателя Ставропольского краевого суда Александра Корчагина, которое он дал корреспонденту «Ставропольской правды» перед отъездом в Москву (см. «СП», 18.12. 2012 г.)

И новый Кодекс судейской этики



● Делегация Ставрополя, в центре - председатель ВС РФ В. Лебедев.

Сегодня о том, как прошел VIII Всероссийский съезд судей, рассказывает один из делегатов - председатель совета судей СК - судья краевого суда Александр САВИН:

В РАБОТЕ съезда от Ставропольского края приняли участие 10 делегатов - представители краевого, арбитражного, городского (районных), гарнизонных военных судов, мировых судей.



Всего же в работе форума участвовали 730 человек. На съезде выступили Президент РФ В. Путин, председатель Верховного суда РФ В. Лебедев, председатель Высшего арбитражного суда РФ А. Иванов и председатель Конституционного суда РФ В. Зорькин. В их докладах отмечены позитивные перемены, которые происходят в судебной системе страны за последние годы, внесены предложения по ее дальнейшему развитию, а также затронуты нерешенные проблемы, в частности, речь шла о необходимости создания административной юстиции, чрезмерной нагрузке на судей и аппарат судов, положению с исполнением судебных решений.

Особо отмечалось, что принятие Кодекса об административном судопроизводстве обеспечит введение всех форм судопроизводства, предусмотренных ст. 118 Конституции Российской Федерации. Рассмотрение споров в административном суде расширит средства защиты личности, поскольку такой кодекс установит понятную, прозрачную процедуру разрешения споров человека с властью и будет способствовать устранению правовой неопределенности.

На съезде были сформированы новые составы органов судебного сообщества на ближайшие четыре года. Это прежде всего Совет судей РФ (решение о его создании было принято на I Всероссийском съезде судей в 1991 году), который призван содействовать проведению судебной реформы. Председателем Совета судей России стал председатель Калужского областного суда Д. Краснов. Новый в Совет избран председатель Ставропольского краевого суда А. Корчагин. Руководителем Высшей квалификационной коллегии судей избран судья Верховного суда РФ Н. Тимошин. Ректор Российской академии правосудия В. Ершов переизбран на должность председателя Высшей экзаменационной комиссии по приему квалификационного экзамена на должность судьи.

Принят новый Кодекс судейской этики, проект которого обсуждался в печати, в судах, на различных семинарах, в том числе с привлечением международных экспертов и журналистов. Кодекс определил принципы и правила поведения судьи в профессиональной деятельности, а также установил ряд ограничений, которым нужно следовать во внесудебной деятельности, с тем чтобы не причинить ущерба независимости и беспристрастности правосудия.

Хочу подчеркнуть, что в последнее время действительно наметилась тенденция повышения доверия людей к правосудию, о чем сви-

детельствует и увеличение количества дел в судах, а также качество их рассмотрения.

Федеральный закон «Об обеспечении доступа к информации о деятельности судов в Российской Федерации» гарантирует предоставление гражданам фактически полного объема информации о судах. На базе «ГАС «Правосудие» созданы интернет-портал и сайты судов общей юрисдикции, а также сайты органов судебного сообщества и мировой юстиции. Судья общей юрисдикции края, Арбитражный суд Ставрополя, так же как и в других субъектах Федерации, на сайтах в сети Интернет размещают информацию о движении дел, о принятых судебных актах.

В работе квалификационной коллегии судей, а также экзаменационной комиссии Ставропольского края принимают участие девять представителей общественности, что, в свою очередь, обеспечивает общественный контроль за деятельностью по формированию судебного корпуса. И, конечно же, доверие общества к суду во многом зависит от того, как деятельность судов освещается в средствах массовой информации. В принятом на VIII Всероссийском съезде судей Кодексе судейской этики подчеркнута необходимость взаимодействия судьи с представителями СМИ в целях объективного, профессионально грамотного, достоверного и оперативного информирования общества о деятельности судьи. Судья вправе давать информацию о процессуальных стадиях рассматриваемого им дела, в устной или письменной форме разъяснять принятый судебный акт, давать пояснения либо комментарии к принятому им решению, высказывать мнение о сложившейся практике применения норм материального и процессуального права.

Значительной новацией стало введение в 2012 году по гражданским, а с первого января 2013 года - по уголовным делам института апелляционного пересмотра судебных актов. Это является реальной гарантией оперативного устранения ошибок, допущенных судом первой инстанции без возвращения дела на новое судебное рассмотрение. То есть дел у судебной системы Ставрополья не впрямую. И в прямом, и в переносном смысле слова.

Подготовила В. АЛЕКСАНДРОВА. При содействии пресс-службы краевого суда. Фото пресс-службы крайсуда.

Расписание для учителя

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Во второй половине дня Дмитрий Ливанов принял участие в выездном заседании рабочей группы Общественного совета при Министерстве науки и образования РФ, состоявшемся на базе Ставропольского государственного педагогического института. Обсуждалась значимая сегодня тема «Педагогическое образование: профессиональный стандарт и подготовка учителя». Заседанию предшествовала работа фокус-групп ставропольских педагогов, которую возглавили члены Общественного совета — заместитель директора института проблем передачи информации Российской академии наук профессор Михаил Гельфанд, директор Московского дома научно-технического творчества молодежи Александр Леонтович и член-корреспондент Российской академии образования, директор московского центра образования № 109 профессор Евгений Ямбург.



Нужно отметить, что такое широкое обсуждение готовящегося к принятию федерального стандарта — совместно с представителями профессионального сообщества и в присутствии журналистов федеральных и региональных СМИ — случилось впервые.



Ставропольский край был выбран для этого и как модельный регион (он густонаселен, многонационален, многоконфессионален, с преобладанием сельских территорий) и как авторитетная кузница педагогических кадров. Заседание проходило в режиме онлайн и транслировалось во все субъекты РФ.

Несколько слов о сути вопроса. Разработка нового профессионального стандарта учителя — весьма актуальная на сегодняшний день задача, без решения которой невозможно повышение качества его работы. Стандарт определяет основные требования при приеме учителя на работу, служит инструментом оценки его деятельности и в то же время является ориентиром при подготовке будущих специалистов в учреждениях профессионального образования.

В настоящее время большинство этих функций выполняет квалификационные требования и характеристики, которые, по мнению педагогического сообщества, являются

устаревшими. Так, считает Евгений Ямбург, они слишком жестко регламентируют работу учителя. В силу чего перестали соответствовать реалиям сегодняшнего дня, когда в деятельности общеобразовательных учреждений присутствует большая дифференциация. Не могут по одним правилам работать сельская и городская школы, элитная гимназия с углубленным изучением предметов и общеобразовательное учебное заведение, где в одном классе вместе учатся здоровые учащиеся и с отклонениями в развитии, русскоговорящие и дети мигрантов... Причем классы таких становятся все больше не только в регионах, но и в Москве.

Вместе с тем стандарты в образовании необходимы, подчеркнул в своем выступлении на заседании рабочей группы Дмитрий Ливанов. Дети растут сегодня совершенно в других условиях, чем пятьдесят и даже двадцать лет назад. Им доступен несравненно больший массив информации, они имеют инструменты оценки его деятельности и в то же время является ориентиром при подготовке будущих специалистов в учреждениях профессионального образования.

Вместе с тем стандарты в образовании необходимы, подчеркнул в своем выступлении на заседании рабочей группы Дмитрий Ливанов. Дети растут сегодня совершенно в других условиях, чем пятьдесят и даже двадцать лет назад. Им доступен несравненно больший массив информации, они имеют инструменты оценки его деятельности и в то же время является ориентиром при подготовке будущих специалистов в учреждениях профессионального образования.

классических университетах, где у будущих педагогов есть возможность заниматься научными исследованиями и общаться со студентами других факультетов, то ректор Ставропольского государственного педагогического института профессор Людмила Редко считает, что атмосфера профильного педагогического вуза располагает к более глубокому освоению и осмыслению, позволяет пройти разностороннюю стажировку. Так, на базе СГПИ есть возможность для студенческой практики и по дошкольной подготовке, и по дошкольному образованию, и в колледже. Людмила Редко коснулась и будоражащего педагогического сообщества превращения школы в сферу оказания услуг. Воспитывая в будущем учителя, навыки по привлечению денег и прочих инвестиций, можно ли потом ожидать, что он тридцать лет проработает в одном селе?

Дмитрий Ливанов, подводя итоги этой части дискуссии, подчеркнул, что к учительской профессии должны вести разные дороги. Это и педагогический факультет классического университета, и хороший профильный вуз, и центр образования. Министр согласился с тем, кто считает, что преждевременно было принимать федеральные стандарты высшего профессионального образования до принятия учительского стандарта, добавил, что госстандарты ВПО придется пересматривать. По его мнению, возглавить группу по разработке нового профессионального стандарта учителя должен практик, директор хорошей школы, каким является известный педагог и управленец Евгений Ямбург. Основная концепция должна быть представлена уже через три недели.

На заседании прозвучало предложение учредить при СГПИ экспериментальную площадку по апробации государственного учительского стандарта.

В заседании приняли участие также заместитель председателя ПСК Г. Качева, первый заместитель председателя ДСК Д. Судавцов, министр образования края И. Куваидина, ректор СКФУ А. Левитская.

вопрос. Руководители фокус-групп, обсуждавшие проблему со ставропольскими учителями и директорами школ, выступая затем на заседании, констатировали: педагог пока все же ждет готовых стандартов от государства. «Пусть чиновники разработают, а мы потом будем чиновников ругать, что плохо разработали». Причем, если Д. Ливанов, например, ратует за то, чтобы реальным наполнением стандартов занимались регионы, в отдельных случаях — муниципалитеты, то Е. Ямбург утверждает, что лучше всего утверждать, что лучше всего конкретные требования к учителю пропишут в каждой школе «под себя». Впрочем, готовы ли к этому профессора Михаила Гельфанда, это предпочтительнее делать в

ЛЮДИ
ИДЕКС производства мясных продуктов, включая напитки, составил почти 110 процентов, — говорит он. Объемы производства мяса выросли более чем на 26 процентов, полуфабрикатов из них — в 1,6 раза, растительного масла — на 38, круп — на 27, фруктовых консервов — более чем на 16 процентов. Выпуск цельномолочной продукции увеличен на 13,6 процента, сыров и сырных продуктов — на 29,4, сгущенного молока — в 1,7 раза, мороженого — почти на одну пятую. Отмечается также динамика роста колбасных и кондитерских изделий, сухих продуктов детского питания, минеральной воды. Темпы роста в алкогольной индустрии — в 1,2 раза. При этом в консолидированный бюджет края в качестве акцизов уплачено 1,8 млрд рублей, что почти на полмиллиарда больше, чем год назад.

Андрей Георгиевич, что сделано по модернизации предприятий, повышению конкурентоспособности продуктов и напитков на рынке, что особенно важно в связи с вступлением в ВТО?

Работа в этом направлении идет хорошими темпами. Напомним, в прошлом году произошло несколько знаковых событий. Запущен завод «Стрижмент», на Благодарненском и Невинномысском мясоптицекомбинатах значительно увеличены мощности по забойу птицы. Введена в эксплуатацию современная линия по производству спагетти в Светлоград, не имеющая аналогов на Юге России. В ОАО «Молочный комбинат «Ставропольский» модернизирована линия розлива молока для школьного питания, внедрена новая технология производства сгущенного и низколактозного молока. В ООО «Пятигорский молочный комбинат» запущена линия по розливу молока в индивидуальную упаковку для дошкольных и школьных учреждений, что позволит удовлетворить потребности учреждений образования края в этой продукции в полном объеме. В ЗАО «Прасол Ставрополь» Изобильное введена в эксплуатацию линия по забойу птицы, начато восстановление цеха по производству колбасных изделий. С учетом требований природоохранного зако-

ПРОДУКТОВАЯ КОРЗИНА ТЯЖЕЛЕЕТ

ИТОГИ
Минувший год укрепил позиции пищевой индустрии региона. По оценке председателя комитета СК по пищевой и перерабатывающей промышленности, торговли и лицензированию Андрея ХЛОПЯНОВА, продовольственная корзина за счет краевых предприятий потяжелела

ИДЕКС производства мясных продуктов, включая напитки, составил почти 110 процентов, — говорит он. Объемы производства мяса выросли более чем на 26 процентов, полуфабрикатов из них — в 1,6 раза, растительного масла — на 38, круп — на 27, фруктовых консервов — более чем на 16 процентов. Выпуск цельномолочной продукции увеличен на 13,6 процента, сыров и сырных продуктов — на 29,4, сгущенного молока — в 1,7 раза, мороженого — почти на одну пятую. Отмечается также динамика роста колбасных и кондитерских изделий, сухих продуктов детского питания, минеральной воды. Темпы роста в алкогольной индустрии — в 1,2 раза. При этом в консолидированный бюджет края в качестве акцизов уплачено 1,8 млрд рублей, что почти на полмиллиарда больше, чем год назад.



дательства приняты меры по переносу на новую территорию мощностей ОАО мясокомбинат «Пятигорский». Завершено строительство цеха по производству колбасных изделий и консервов. Продолжается техпереворужение в организациях по выпуску хлебобулочных и кондитерских изделий, молочных продуктов, мяса и мясорубочных, а также минеральной воды.

Насколько эффективно работает краевая программа по развитию пищевой и перерабатывающей промышленности, обеспечению качества пищевых продуктов и их безопасности?

Цифры красноречиво отвечают за меня: на ее реализацию направлено более полумиллиарда рублей. Вообще, ставка сегодня делается на ликвидацию сложившейся диспропорции между возросшим валовым объемом производства сельхозпродукции и мощностями по ее переработке. Так, в ООО «Аграрная инвестиционная компания «Агрико» ведется подготовка документов для получения госгарантий на строительство заводов по глубокой переработке кукурузы и сахарной свеклы в Новоалександровском районе. В рамках программы социально-экономического развития Ставрополья до 2015 года ОАО «Ставропольсахар» разработало план поэтапной реконструкции завода с увеличением мощности. Уже освоено почти 56 млн руб. В рамках этой же программы совместно со Ставропольской межобластной ветеринарной лабораторией в 2012 году проводился мониторинг качества и безопасности

еды. Закуплено 674 образца, по результатам исследований снято с реализации более сорока процентов из них, большая часть брака завезена из-за пределов края.

Андрей Георгиевич, что предпринимается в крае для максимального насыщения рынка продукцией «родных» производителей?

В этом плане мы работаем сразу по нескольким направлениям. Для насыщения регионального рынка качественной местной продукцией по доступным ценам проводятся ярмарки. В прошлом году их прошло более 4600. Только на ярмарках выходного дня реализовано продукции на сумму свыше 115 млн руб. Особое внимание уделяется информационно-маркетинговому проекту «Покупай ставропольское!», в рамках которого в минувшем году значительно расширилась фирменная сеть предприятий, выпускающих продукты и напитки. В крае более 1500 фирменных магазинов и торговых точек. В минувшем году в торговой сети продукция ставропольских производителей была представлена таким образом: цельномолочная продукция — до 95,5 процента, масло животное и сыры — до 70, хлеб и хлебобулочные изделия — до 99, колбасные изделия и мясорубочные — 35-40, макаронные и кондитерские (мучнистые) изделия — до 45, минеральная вода и прохладительные напитки — до 50. Кроме того, практически каждый хлебозавод имеет свою фирменную торговую сеть.

У насeline пользуется большой популярностью акция «Овощи к подьезду», в прошлом году по краю было определено 477 площадок, в том числе 222 — в городских округах. Реализовано более 8,5 тысячи тонн овощей и фруктов.

В числе приоритетов работы комитета на ближайшем времени — укрепление продовольственной безопасности региона, насыщение потребительского рынка своими продуктами питания, укрепление финансовой стабильности наших предприятий, а также пополнение краевого бюджета.

В ЧИСЛЕ ИТОГОВ - СУДЕБНЫЙ ПРЕЦЕДЕНТ

Заседание коллегии краевого управления Росреестра под председательством его руководителя Дмитрия Степанова было посвящено подведению итогов минувшего года

КПАСК показывает статистика, услуги ведомства остаются одними из самых востребованных. Так, ставропольцами было зарегистрировано более полумиллиона прав и сделок с недвижимым имуществом. Рост этих показателей, прозвучало на заседании, связан в числе прочего с активизацией приобретения гражданами недвижимости с использованием средств материнского капитала и субсидий, предоставляемых военнослужащим, детям-сиротам и инвалидам для решения жилищного вопроса. Безусловно, немалую роль сыграли оживление строительного рынка в Ставрополе и растущая активность банков, предлагающих ипотеку. Видно, поэтому который год в крае не снижается и популярность долевого строительства.

Важным направлением деятельности управления Росреестра в прошлом году стали организация межведомственного взаимодействия и перевод госуслуг в электронный формат. В итоге с краевыми органами власти и муниципалитетами удалось наладить дистанционный режим работы: в большинстве случаев при оказании своих услуг населению они теперь самостоятельно запрашивают необходимые им данные. То есть ставропольцы при получении

стра к юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям о взыскании компенсации за незаконное использование данных федерального картографо-геодезического фонда. В полном объеме удовлетворены двадцать исков. Общая сумма взысканной компенсации превысила 550 тысяч рублей. Виновные должностные лица полатились в общей сложности более чем на 120 тысяч рублей.

Руководитель управления Росреестра по СКФО Александр Степанов в своем выступлении отметил, что подобными результатами стоит гордиться. Вместе с тем он озвучил результаты мониторинга качества предоставления госуслуг, выказав замечание по работе некоторых территориальных отделов регионального управления. Наступивший год, по его словам, станет более показательным, ведь курс на оптимизацию госуслуг и повышение доступности их оказания продолжится. На федеральном уровне поставлена задача по значительному ускорению процедур регистрации, созданию полного реестра объектов недвижимости, в котором, в частности, содержались бы достоверные сведения об объектах, их собственниках, местоположении и оценочной стоимости.

В заседании коллегии приняли участие вице-спикер Думы Ставрополья Ю. Гонтарь, зам-председателя правительства края А. Бурзак.

Юлия Юткина.

«РЕЗИНОВЫЕ» КВАРТИРЫ: КОНЕЦ БЛИЗОК?

Заметный рост в последние десятилетия миграционной активности населения аукнулся, кроме всего прочего, появлением по всей стране так называемых резиновых квартир. Причем собственников жилья, которые регистрируют у себя дома десятки, а то и сотни «квартирантов», даже к административной ответственности привлечь почти невозможно. Почему? Ответ на этот и другие вопросы дали в ходе пресс-конференции специалисты УФМС России по Ставропольскому краю

ПОВСЕДНЕВНАЯ жизнь в «резиновых» квартирах, будь она возможна, напоминала бы жизнь в переполненном автобусе: ни лечь, ни сесть, только навтыжку, прижавшись друг к другу, стоять. Потому как обычно и одного квадратного метра полезной площади на каждого зарегистрированного «квартиранта» не приходится. Но вся соль в том, что никто и не собирается делать невозможное возможным. Приезжому нужна лишь регистрация по месту пребывания — снять жилье сегодня намного проще, чем в нем зарегистрироваться. А хозяин «резиновой» квартиры изначально не намерен сдавать ее внаем. Зачем, если можно получить хорошие деньги лишь за регистрацию? Тем более что закон не ограничивает количество регистрируемых. Хочешь — одного прописывай, хочешь — сотню...



И прописываю! По последним данным, на Ставрополе имеется около двух тысяч адресов, по которым зарегистрировано по десять и более человек. Живут, конечно, по таким адресам и большие семьи, но чаще это именно «резиновые» квартиры. Отказавшись в регистрационные территориальные подразделения управления ФМС по Ставропольскому краю, органы местного самоуправления поселенческого уровня не вправе. Любая такой отказ — это нарушение прав граждан, включая и гарантированного Конституцией РФ права на свободу передвижения.

Что ставит УФМС и его подразделения в двусмысленное, мягко говоря, положение. Имею в виду звучание на разном уровне претензии: зачем-де регистрируете, в том числе и в «резиновых» квартирах, всех желающих, почему не ставите заслон неконтролируемой внутренней

трех лет. Предложено ужесточить также и административную ответственность за проживание без регистрации в отношении как проживающего (штраф в размере от 2 до 3 тысяч рублей), так и собственника жилого помещения (штраф в размере от 2 до 5 тысяч для физических лиц и от 250 до 750 тысяч для юрлиц). То есть сдача внаем жилья без прописки в нем квартиранта тоже будет чревата неприятностями.

Понятно, лишь правоприменительная практика покажет, обеспечит ли новый закон в случае его принятия ожидаемый эффект, в том числе и по части профилактики правонарушений и преступлений. Но «незамеченным» ужесточение санкций наверняка не останется. Было время, как рассказало в ходе пресс-конференции начальник отдела оформления виз, разрешений, приглашений и регистрации иностранных граждан УФМС России по Ставропольскому краю Юрий Ващенко, когда и иностранцы чуть ли не общими регистрационными в «резиновых» квартирах. Но в Кодекс РФ об административных правонарушениях внесли не существовавшую ранее статью 19.27 (предоставление ложных сведений при осуществлении миграционного учета) — и все, лавочка закрылась. Платить крупный штраф за каждого (!) зарегистрированного, но не проживающего в квартире мигранта совершенно не улябалось торгующим регистрацией владельцам жилья. И на начало 2013-го в крае нет ни одного адреса с регистрацией большой группы иностранцев.

Главное негативное последствие существования «резиновых» квартир — возможность легализованного пребывания неограниченного числа мигрантов даже там, где социальная инфраструктура потребности и коренных-то жителей уже не обеспечивает. А ожидать снижения миграционной активности населения не приходится. Достаточно сказать, что в 2012 году число прибывших на Ставрополье на постоянное место жительства граждан России превысило на 13,9 процента число уехавших за пределы края. Что само по себе с учетом имеющихся демографических проблем, может быть, и неплохо, но миграционные процессы при этом не должны становиться сферой бизнеса. Как в случае с «резиновыми» квартирами, когда местные жители торгуют регистрацией, а приезжие охотно это специфический товар покупают.

Причем за фиктивную регистрацию, согласно законопроекту, предусмотрена уголовная ответственность с весьма серьезными санкциями — либо штраф от 100 до 500 тысяч рублей, либо лишение свободы на срок до

АЛЕКСАНДР САБУРОВ.
Фото пресс-службы
УФМС РФ по СК.

ВОПРОС - ОТВЕТ

СПИСАЛИ ДЕНЬГИ? ЗАКОННО!

Имеют ли право судебные приставы без ведома гражданина списывать деньги с их банковских счетов в пользу погашения задолженности?

С. САХАРОВ.
Ставрополь.

Вот какой ответ мы получили в пресс-службе УФССП России по СК:

Согласно п. 1 ст. 70 Федерального закона «Об исполнительном производстве» (№ 229-ФЗ от 02.10.2007) различные денежные средства в рублях и иностранной валюте, обнаруженные у должника, как рассказал в ходе пресс-конференции начальник отдела оформления виз, разрешений, приглашений и регистрации иностранных граждан УФМС России по Ставропольскому краю Юрий Ващенко, когда и иностранцы чуть ли не общими регистрационными в «резиновых» квартирах. Но в Кодекс РФ об административных правонарушениях внесли не существовавшую ранее статью 19.27 (предоставление ложных сведений при осуществлении миграционного учета) — и все, лавочка закрылась. Платить крупный штраф за каждого (!) зарегистрированного, но не проживающего в квартире мигранта совершенно не улябалось торгующим регистрацией владельцам жилья. И на начало 2013-го в крае нет ни одного адреса с регистрацией большой группы иностранцев.

В. ЛЕЗВИНА.

ОФИЦИАЛЬНОЕ ОПУБЛИКОВАНИЕ

ПРИКАЗ
Министерства социальной защиты населения Ставропольского края
10 января 2013 г. № 3

О внесении изменений в приказ Министерства социальной защиты населения Ставропольского края от 07 ноября 2012 г. № 441 «О признании утратившими силу отдельных приказов Министерства труда и социальной защиты населения Ставропольского края и Министерства социального развития и занятости населения Ставропольского края»

ПРИКАЗЫВАЮ:
1. Пункт 1.2 приказа Министерства социальной защиты населения Ставропольского края от 07 ноября 2012 г. № 441 «О признании утратившими силу отдельных приказов Министерства труда и социальной защиты населения Ставропольского края и Министерства социального развития и занятости населения Ставропольского края» изложить в следующей редакции:
«1.2. Абзацы девятый и десятый пункта 1 приказа Министерства социального развития и занятости населения Ставропольского края от 30 декабря 2011 г. № 388 «Об утверждении административных регламентов предоставления государственных услуг».
2. Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.
3. Приказ вступает в силу на следующий день после дня его официального опубликования.

Министр А. П. КАРАБУТ.

ПРИКАЗ
Министерства социальной защиты населения Ставропольского края
10 января 2013 г. № 6

О признании утратившим силу приказа Министерства труда и социальной защиты населения Ставропольского края от 04 июля 2006 г. № 52 «Об утверждении Методики исчисления величины прожиточного минимума в целом по Ставропольскому краю»

В связи с передачей управлению труда и занятости населения Ставропольского края, образованному в соответствии с постановлением Губернатора Ставропольского края от 21 мая 2012 г. № 317 «О некоторых мерах по совершенствованию государственного управления в Ставропольском крае», отдельных функций Министерства социального развития и занятости населения Ставропольского края

ПРИКАЗЫВАЮ:
1. Признать утратившим силу приказ Министерства труда и социальной защиты населения Ставропольского края от 04 июля 2006 г. № 52 «Об утверждении Методики исчисления величины прожиточного минимума в целом по Ставропольскому краю».
2. Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.
3. Приказ вступает в силу на следующий день после дня его официального опубликования.

Министр А. П. КАРАБУТ.



РАСШИРЯЯ ГРАНИЦЫ ДОСТИЖИМОГО.

**BMW X3 xDRIVE ОТ 1 730 000 РУБЛЕЙ.
ОДНА ИЗ 58 МОДЕЛЕЙ BMW С xDRIVE.**

BMW EfficientDynamics
Меньше топлива. Больше динамики.

**Локо Моторс
Ставрополь
пр-т Кулакова, 33а
Тел.: (8652) 38 58 38**

**Локо Моторс КМВ
Минеральные Воды
а/м «Кавказ», 348 км
Тел.: (87922) 6 11 11**

Реклама

ОФИЦИАЛЬНОЕ ОПУБЛИКОВАНИЕ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Правительства Ставропольского края

27 декабря 2012 г. г. Ставрополь № 523-п
О внесении изменений в краевую целевую программу «Жилище» в Ставропольском крае на 2010-2012 годы», утвержденную постановлением Правительства Ставропольского края от 20 января 2010 г. № 16-п

Правительство Ставропольского края ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Утвердить прилагаемые изменения, которые вносятся в краевую целевую программу «Жилище» в Ставропольском крае на 2010-2012 годы», утвержденную постановлением Правительства Ставропольского края от 20 января 2010 г. № 16-п «О краевой целевой программе «Жилище» в Ставропольском крае на 2010-2012 годы» (с изменениями, внесенными постановлениями Правительства Ставропольского края от 16 марта 2010 г. № 74-п, от 18 августа 2010 г. № 277-п, от 17 ноября 2010 г. № 378-п, от 20 декабря 2010 г. № 456-п, от 04 апреля 2011 г. № 111-п, от 17 августа 2011 г. № 330-п, от 19 октября 2011 г. № 419-п, от 21 марта 2012 г. № 106-п, от 16 мая 2012 г. № 179-п, от 24 сентября 2012 г. № 351-п и от 26 декабря 2012 г. № 512-п).

2. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой и возложить на заместителя председателя Правительства Ставропольского края Бурзака А.Б. и заместителя председателя Правительства Ставропольского края Ковалева И.И.

3. Настоящее постановление вступает в силу со дня его принятия.

**Исполняющий обязанности
Губернатора Ставропольского края
вице-губернатор - председатель
Правительства Ставропольского края
Ю. П. ТЫРТЫШОВ.**

УТВЕРЖДЕНЫ
постановлением Правительства
Ставропольского края
от 27 декабря 2012 г. № 523-п

ИЗМЕНЕНИЯ,

которые вносятся в краевую целевую программу «Жилище» в Ставропольском крае на 2010-2012 годы»

1. В паспорте Программы:

1.1. В абзаце пятом позиции «Целевые индикаторы и показатели Программы» цифры «160» заменить цифрами «136».

1.2. В позиции «Прогнозируемые объемы и источники финансирования Программы»:

в абзаце первом цифры «4072201,91» заменить цифрами «4143974,09»;

в абзаце втором цифры «262504,07» заменить цифрами «380157,57»;

в абзаце пятом цифры «77004,49» заменить цифрами «194657,99»;

в абзаце шестом цифры «1028749,89» заменить цифрами «1018868,57»;

в абзаце девятом цифры «198991,19» заменить цифрами «189109,97»;

в абзаце четырнадцатом цифры «2219973,00» заменить цифрами «2183973,00»;

в абзаце семнадцатом цифры «1109973,00» заменить цифрами «1073973,00».

1.3. В абзаце четвертом позиции «Ожидаемые результаты реализации Программы и показатели ее социально-экономической эффективности» цифры «160» заменить цифрами «136».

2. В Программе:

2.1. В графах 4 и 7 пункта 3¹ таблицы 1 «Целевые индикаторы и показатели Программы» раздела 2 «Цели и задачи, целевые индикаторы и показатели Программы, сроки ее реализации» цифры «160» и «160» заменить соответственно цифрами «136» и «136».

2.2. В разделе 4 «Обоснование ресурсного обеспечения Программы»:

в абзаце шестом цифры «4072201,91» заменить цифрами «4143974,09»;

в абзаце седьмом цифры «262504,07» заменить цифрами «380157,57»;

в абзаце десятом цифры «77004,49» заменить цифрами «194657,99»;

в абзаце одиннадцатом цифры «1028749,89» заменить цифрами «1018868,57»;

в абзаце четырнадцатом цифры «198991,19» заменить цифрами «189109,97»;

в абзаце девятнадцатом цифры «2219973,00» заменить цифрами «2183973,00»;

в абзаце двадцать втором цифры «1109973,00» заменить цифрами «1073973,00».

2.3. В графе «2012 год» пункта 3¹ таблицы 2 «Показатели социально-экономической эффективности реализации Программы» раздела 6 «Оценка социально-экономической и экологической эффективности реализации Программы» цифры «160» заменить цифрами «136».

3. В приложении 1 «Прогнозируемые объемы финансирования подпрограмм краевой целевой программы «Жилище» в Ставропольском крае на 2010-2012 годы» к Программе:

3.1. В графах «Итого» цифры «1666389,27» и «777392,75» заменить соответственно цифрами «1738379,07» и «849382,55»;

по строке «Федеральный бюджет» цифры «30223,50» и «30223,50» заменить соответственно цифрами «147877,00» и «147877,00»;

по строке «бюджет Ставропольского края» цифры «769747,82» и «93122,72» заменить соответственно цифрами «760084,12» и «83459,02»;

по строке «внебюджетные источники» цифры «847473,00» и «652473,00» заменить соответственно цифрами «811473,00» и «616473,00».

3.2. В графах 4 и 7 пункта 2:

по строке «Итого» цифры «2182475,17» и «726411,99» заменить соответственно цифрами «2182257,55» и «726194,37»;

по строке «краевой бюджет» цифры «119664,60» и «63531,00» заменить соответственно цифрами «119446,98» и «63313,38».

3.3. В графах 4 и 7 позиции «Всего по подпрограммам Программы»:

по строке «Всего по подпрограммам Программы» цифры «4072201,91» и «1580142,21» заменить соответственно цифрами «4143974,09» и «1651914,39»;

по строке «Федеральный бюджет» цифры «262504,07» и «77004,49» заменить соответственно цифрами «380157,57» и «194657,99»;

по строке «краевой бюджет» цифры «1028749,89» и «198991,19» заменить соответственно цифрами «1018868,57» и «189109,87»;

по строке «внебюджетные источники» цифры «2219973,00» и «1109973,00» заменить соответственно цифрами «2183973,00» и «1073973,00».

4. В приложении 2 «Подпрограмма «Развитие системы ипотечного жилищного кредитования, коммунальной, транспортной инфраструктуры и строительства доступного жилья в Ставропольском крае на 2010-2012 годы» краевой целевой программы «Жилище» в Ставропольском крае на 2010-2012 годы» к Программе (далее для целей настоящего пункта - Подпрограмма):

4.1. В паспорте Подпрограммы:

4.1.1. В абзаце четвертом позиции «Целевые индикаторы и показатели Подпрограммы» цифры «160» заменить цифрами «136».

4.1.2. В позиции «Прогнозируемые объемы и источники финансирования Подпрограммы»:

в абзаце первом цифры «1666389,27» заменить цифрами «1738379,07»;

в абзаце втором цифры «30223,50» и «30223,50» заменить соответственно цифрами «147877,00» и «147877,00»;

в абзаце третьем цифры «769747,82» заменить цифрами «760084,12»;

в абзаце шестом цифры «93122,72» заменить цифрами «83459,02»;

в абзаце одиннадцатом цифры «847473,00» заменить цифрами «811473,00»;

в абзаце тринадцатом цифры «652473,00» заменить цифрами «616473,00».

4.1.3. В абзаце восьмом позиции «Ожидаемые результаты реализации Подпрограммы и показатели ее социально-экономической эффективности» цифры «160» заменить цифрами «136».

4.2. В Подпрограмме:

4.2.1. В графах «Всего» и «2012» пункта 4 таблицы 1 «Целевые индикаторы и показатели Подпрограммы» раздела 2 «Цели и задачи, целевые индикаторы и показатели Подпрограммы, сроки ее реализации» цифры «160» и «160» заменить соответственно цифрами «136» и «136».

4.2.2. В разделе 4 «Обоснование ресурсного обеспечения Подпрограммы»:

в абзаце втором цифры «1666389,27» заменить цифрами «1738379,07»;

в абзаце третьем цифры «30233,50» и «30233,50» заменить соответственно цифрами «147877,00» и «147877,00»;

в абзаце четвертом цифры «769747,82» заменить цифрами «760084,12»;

в абзаце седьмом цифры «93122,72» заменить цифрами «83459,02»;

в абзаце двенадцатом цифры «847473,00» заменить цифрами «811473,00»;

в абзаце пятнадцатом цифры «652473,00» заменить цифрами «616473,00».

4.2.3. В графе «2012 год» пункта 7 таблицы 2 «Показатели социально-экономической эффективности реализации Подпрограммы» раздела 6 «Оценка социально-экономической и экологической эффективности реализации Подпрограммы» цифры «160» заменить цифрами «136».

4.3. В приложении 1 «Мероприятия и прогнозируемые объемы финансирования подпрограммы «Развитие системы ипотечного жилищного кредитования, коммунальной, транспортной инфраструктуры и строительства доступного жилья в Ставропольском крае на 2010-2012 годы» к Подпрограмме:

4.3.1. В графах 6, 9 и 10 пункта 7¹ цифры «240000,00», «240000,00» и «160» заменить соответственно цифрами «204000,00», «204000,00» и «136».

4.3.2. В графах 6 и 9 пункта 7¹ цифры «10000,00» и «10000,00» заменить соответственно цифрами «1200,00» и «1200,00».

4.3.3. Пункт 10¹ перед строкой «краевой бюджет» дополнить новой строкой следующего содержания:

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
				федеральный бюджет	117653,50	-	-	117653,50	

4.3.4. В графе 6 и 9 пункта 11 цифры «61225,72» и «33225,72» заменить соответственно цифрами «60362,02» и «32362,02».

4.3.5. В графах 6 и 9 позиции «Всего по Подпрограмме»:

по строке «Всего по Подпрограмме» цифры «1666389,27» и «777392,75» заменить соответственно цифрами «1738379,07» и «849382,55»;

по строке «Федеральный бюджет» цифры «30223,50» и «30223,50» заменить соответственно цифрами «147877,00» и «147877,00»;

по строке «краевой бюджет» цифры «769747,82» и «93122,72» заменить соответственно цифрами «760084,12» и «83459,02»;

по строке «внебюджетные источники» цифры «847473,00» и «652473,00» заменить соответственно цифрами «811473,00» и «616473,00».

4.4. В графе 14 приложения 2 «Бюджетные инвестиции в объекты капитального строительства государственной собственности Ставропольского края» к Подпрограмме:

по строке «Застройка жилого микрорайона в 526 квартале по ул. Пирогова в г. Ставрополе (1-я очередь - инженерные сети)» цифры «33225,72» заменить цифрами «32362,02»;

по строке «Итого» цифры «33225,72» заменить цифрами «32362,02».

4.5. В графе 14 приложения 4 «Субсидии местным бюджетам на софинансирование капитального строительства объектов коммунальной, транспортной инфраструктуры собственности муниципальных образований Ставропольского края» к Подпрограмме:

в пункте 10 знак «-» заменить цифрами «117653,50»;

в абзаце двенадцатом цифры «117653,50».

5. В приложении 3 «Подпрограмма «Обеспечение жильем молодых семей в Ставропольском крае на 2010-2012 годы» краевой целевой программы «Жилище» в Ставропольском крае на 2010-2012 годы» к Программе (далее для целей настоящего пункта - Подпрограмма):

5.1. В позиции «Прогнозируемые объемы и источники финансирования Подпрограммы» раздела Подпрограммы:

в абзаце первом цифры «2182475,17» заменить цифрами «2182257,55»;

в абзаце шестом цифры «119664,60» заменить цифрами «119446,98»;

в абзаце девятом цифры «63531,00» заменить цифрами «63313,38».

5.2. В разделе 4 «Обоснование ресурсного обеспечения Подпрограммы»:

в абзаце седьмом цифры «2182475,17» заменить цифрами «2182257,55»;

в абзаце двенадцатом цифры «119664,60» заменить цифрами «119446,98»;

в абзаце пятнадцатом цифры «63531,00» заменить цифрами «63313,38».

5.3. В графах 6 и 9 приложения 1 «Мероприятия и прогнозируемые объемы финансирования подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей в Ставропольском крае на 2010-2012 годы» к Подпрограмме:

5.3.1. В пункте 7 цифры «11530,79» и «8938,79» заменить соответственно цифрами «11313,17» и «8721,17».

5.3.2. В графах 6 и 9 позиции «Всего»:

по строке «Всего» цифры «2182475,17» и «726411,99» заменить соответственно цифрами «2182257,55» и «726194,37»;

по строке «краевой бюджет» цифры «119664,60» и «63531,00» заменить соответственно цифрами «119446,98» и «63313,38».

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Правительства Ставропольского края

28 декабря 2012 г. г. Ставрополь № 538-п
О внесении изменений в постановление Правительства Ставропольского края от 18 июля 2007 г. № 78-п «Об утверждении Порядка назначения и выплаты дополнительного ежемесячного денежного содержания, единовременной денежной выплаты и субсидий на строительство (приобретение) жилья спортсменам и их тренерам, имеющим выдающиеся достижения перед Ставропольским краем в области физической культуры и спорта»

Правительство Ставропольского края ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Утвердить прилагаемые изменения, которые вносятся в постановление Правительства Ставропольского края от 18 июля 2007 г. № 78-п «Об утверждении Порядка назначения и выплаты дополнительного ежемесячного денежного содержания, единовременной денежной выплаты и субсидий на строительство (приобретение) жилья спортсменам и их тренерам, имеющим выдающиеся достижения перед Ставропольским краем в области физической культуры и спорта» (с изменениями, внесенными постановлением Правительства Ставропольского края от 10 ноября 2009 г. № 288-п).

2. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя председателя Правительства Ставропольского края Асадчева С.Н.

3. Настоящее постановление вступает в силу на следующий день после дня его официального опубликования.

**Губернатор Ставропольского края
В. Г. ЗЕРЕНКОВ.**

УТВЕРЖДЕНЫ
постановлением Правительства
Ставропольского края
от 28 декабря 2012 г. № 538-п

ИЗМЕНЕНИЯ,

которые вносятся в постановление Правительства Ставропольского края от 18 июля 2007 г. № 78-п «Об утверждении Порядка назначения и выплаты дополнительного ежемесячного денежного содержания, единовременной денежной выплаты и субсидий на строительство (приобретение) жилья спортсменам и их тренерам, имеющим выдающиеся достижения перед Ставропольским краем в области физической культуры и спорта»

1. В заголовке, преамбуле и пункте 1 слово «их» исключить.

2. В Порядке назначения и выплаты дополнительного ежемесячного денежного содержания, единовременной денежной выплаты и субсидий на строительство (приобретение) жилья спортсменам и их тренерам, имеющим выдающиеся достижения перед Ставропольским краем в области физической культуры и спорта:

2.1. В наименовании и пункте 1 слово «их» исключить.

2.2. Дополнить пунктом 1¹ следующего содержания:

«1¹. Выплаты спортсменам и тренерам ежемесячного денежного содержания, единовременной денежной выплаты и субсидии осуществляются уполномоченным органом в области физической культуры и спорта (далее - уполномоченный орган) за счет средств, предусмотренных в бюджете Ставропольского края на соответствующий финансовый год.»

2.3. В пункте 2 слово «их» исключить.

2.4. Пункт 3 изложить в следующей редакции:

«3. Назначение ежемесячного денежного содержания спортсменам, тренером, имеющим право на его получение в соответствии с Законом Ставропольского края, осуществляет уполномоченный орган на основании следующих документов:

личное заявление спортсмена, тренера о назначении ежемесячного денежного содержания по форме, утверждаемой уполномоченным органом;

паспорт гражданина Российской Федерации или иной документ, удостоверяющий личность спортсмена, тренера и подтверждающий гражданство Российской Федерации и факт их постоянного проживания на территории Ставропольского края;

выписка из протокола соревнования, заверенная всероссийской федерацией по соответствующему виду спорта.

(Окончание на 4-й стр.).

СПОРТКОКТЕЙЛЬ



В Волгограде завершили чемпионат и первенство ЮФО - СКФО по легкой атлетике.

От Ставрополя в нем приняла участие более 40 спортсменов, завоевавших 51 золотую, 26 серебряных и 16 бронзовых медалей. В общекомандном зачете сборная края первенствовала среди команд СКФО в четырех возрастных категориях.

В Астрахани прошло первенство ЮФО - СКФО по художественной гимнастике.

16 юных граций защищали честь Ставрополя в этих соревнованиях. В личном зачете по программе мастеров спорта первенствовала ставропольчанка Юлия Бородина, а второе место заняла Анна Корсун из Пятигорска. Также второй по программе перво-

В Ставрополе завершили XVI краевые соревнования по спортивному туризму на кубок памяти Героя Советского Союза Александра Скокова.

Турнир традиционно проводится для школьников и студентов краевым центром экологии, туризма и краеведения при участии министерства образования СК. В этом году, как и обычно, трехдневные соревнования прошли в районе Павловой дачи. Юные спортсмены посвятили свои состязания семидесятилетию со дня освобождения Ставрополя от немецко-фашистских захватчиков в годы Великой Отечественной войны.

Л. ЛАРИОНОВА.
Фото ДМИТРИЯ СТЕПАНОВА.



В Махачкале состоялся чемпионат СКФО по настольному теннису.

По его итогам сборная нашего края первенствовала в командном зачете среди мужчин и стала третьей среди женщин. Вадим Скалихин стал победителем как в личном зачете, так и в паре с Ярославом Фараджеввым.

В Нальчике завершилось первенство СКФО по дзюдо среди юношей и девушек 1996 - 1998 годов рождения, в котором приняли участие 18 ставропольцев.

По его итогам победительницами ста-

го разряда стала Кристина Микель из краевого центра. В групповых упражнениях лучшими стали гимнастки Пятигорска, команда Ставрополя на втором месте.

В селе Константиновском прошло первенство края по греко-римской борьбе среди юношей 1996-1997 годов рождения.

В соревнованиях приняли участие 95 спортсменов, победители и призеры определены в 11 весовых категориях и награждены медалями и грамотами краевого министерства спорта. По итогам состязаний произведен отбор спортсменов в сборную команду края для участия в первенстве СКФО.

В селе Константиновском прошло первенство края по греко-римской борьбе среди юношей 1996-1997 годов рождения.

По его итогам победительницами ста-

ли Кристина Булгакова и Татьяна Задоржная (обе - воспитанницы тренера А. Соколенко из Изобильного). Марина Токмакова из Невинномысска стала серебряным призером, Оксана Громка из краевого центра и кисловодчанка Юлия Гавриш удостоены бронзовых наград.

В селе Константиновском прошло первенство края по греко-римской борьбе среди юношей 1996-1997 годов рождения.

По его итогам победительницами ста-

УДАЧИ СЕРДЕЧНАЯ ТРАВА

Пустырник является ценным лекарственным растением, которое широко применяется в народной медицине со Средних веков, а в научной - с 1932 года.

Всего в мире распространено 14 видов этого растения, но только пустырник сердечный и пятилопастный имеют лекарственное значение. В нашей стране пустырник сердечный встречается только в западных районах, а пятилопастный распространен на Кавказе и в Западной Сибири.

В медицине используют верхушки побегов. В них содержатся алколоиды, дубильные вещества, сахара, эфирное масло, флавоноидные гликозиды (рутин, кверцетин), каротин, витамин С. Растение заготавливают в период цветения, срезая верхушки стеблей с листьями и цветками длиной до 30 см. Цветисты должны быть мягкими. После первого сбора сырья в пазухах листьев главного стебля образуются новые цветочные побеги, которые снова можно заготовить. Второй сбор заканчивают к середине августа, самое позднее - к началу сентября, чтобы дать растениям время для подготовки к зиме. Сушат пустырник в проветриваемых помещениях, под навесами, в тени на воздухе, раскладывая на подстилках и часто вороша. Сухая трава может храниться три года.

Препараты пустырника по силе действия в 3-4 раза эффективнее валерианы. Они действуют успокаивающе на центральную нервную систему, улучшая работу сердца (замедляют ритм и увеличивают силу сокращения), понижают кровяное давление. Назначают пустырник при повышенной нервной возбудимости, бессоннице, истерии, сердечно-сосудистых неврозах, ранних стадиях гипертонической болезни, легких формах базедовой болезни. В США и Канаде пустырник вытеснил валериану. В аптеках продаются такие лекарственные формы пустырника: резаная трава, настой травы, настойка и жидкий экстракт. В домашних условиях готовят настои из расчета 15 граммов травы на один стакан кипящей воды и принимают 3-5 раз в день от столовой ложки до 1/4 стакана за 40-60 минут до еды. Трава пустырника входит в состав успокоительных сборов. В народной медицине применяют сок из свежей травы пустырника как успокаивающее средство по 30-40 капель несколько раз в день.

АНАТОЛИЙ КАРНАУХ.
Село Аргзир.

РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ

Государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Ставропольская государственная медицинская академия» Министерства здравоохранения Российской Федерации объявляет отбор претендентов на замещение должностей профессорско-преподавательского состава сроком до 5 лет по трудовому договору

На основе проведения выборов
● заведующего кафедрой медицинской реабилитации (имеющих ученую степень доктора медицинских наук) - 1 ставка.

На основе проведения конкурса
● профессора кафедры онкологии и лучевой терапии с курсом послевузовского и дополнительного образования (имеющих ученую степень доктора медицинских наук, ученое звание профессора) - 1 ставка,

● старшего преподавателя кафедры организации здравоохранения, экономики и социальной работы (без степени) - 1 ставка,

● ассистентов кафедр госпитальной хирургии (имеющих ученую степень кандидата медицинских наук) - 1 ставка, медицинской реабилитации (без степени) - 1 ставка,

● заведующего лабораторией фармакогенетических исследований (без степени) - 1 ставка,

● младших научных сотрудников лабораторий фармакогенетических исследований (без степени) - 1 ставка, фармакологии (имеющих ученую степень кандидата технических наук) - 1 ставка, клеточных технологий (без степени) - 1 ставка.

Срок подачи заявления - месяц со дня опубликования. С условиями конкурса можно ознакомиться в отделе кадров СТГМА или на сайте медицинской академии http://www.stigma.ru

Обращаться по адресу:
355017, г. Ставрополь, ул. Мира, 310, тел.: 35-25-12, 35-23-31.

ФГБОУ ВПО СТАВРОПОЛЬСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АГРАРНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ

26 января 2013 г. в 11-00 проводит «ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ»

В программе - информация по условиям приема абитуриентов в вуз, знакомство с факультетами: Агрономическим, Защиты растений, Технологического менеджмента, Ветеринарной медицины, Механизации с.х., Электроэнергетическим, Экономическим, Учётно-финансовым, Социально-культурного сервиса и туризма

Приглашаются выпускники общеобразовательных и специальных учебных заведений, родители, представители заинтересованных учреждений, организаций, ведомств

355017, г.Ставрополь, пер.Зоотехнический, 12
Телефон приёмной комиссии - (8652) 71-60-57,
Internet: http://www.stgmu.ru e-mail: priem.stgmu@mail.ru
Лиц.№1917 от 25 октября 2011 г.

РЕАЛИЗУЕМ СЕРТИФИЦИРОВАННЫЕ, ОЧЕНЬ ПЕРСПЕКТИВНЫЕ СЕМЕНА ЛУКА ОТ ПРОИЗВОДИТЕЛЯ:

■ раннеспелый сорт «АПОГЕЙ» - 2000 руб./кг;
■ среднепоздний сорт «УДАЧА» - 1800 руб./кг;

■ озимый ультраранний сорт «ЭЛАН» - 2000 руб./кг.
ТЕЛЕФОН 8-918-445-10-12.

ИЗГОТОВИМ ДВЕРИ, СТЕЛЛАЖИ, ВОРОТА, РЕШЕТКИ.

г. Ставрополь, ул. Южная, 41б, производственная база, тел. 24-01-85, 8-961-471-91-24.

НУЖНА РЕКЛАМА!

В "СТАВРОПОЛКЕ"

Звони 945-945

СТАВРОПОЛЬСКАЯ ПРАВДА

УЧРЕДИТЕЛИ:

Правительство Ставропольского края
Дума Ставропольского края
АНО «Издательский дом «Ставропольская правда»

Главный редактор М. Л. ЦЫБУЛЬКО

ИЗДАТЕЛЬ:
АНО «Издательский дом «Ставропольская правда»

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ И РЕДАКЦИИ:
355008, г. Ставрополь, пр. К. Маркса, 15

E-MAIL:
gazeta@stpravda.ru

ТЕЛЕФОНЫ
Приемная - 94-05-09
Бухгалтерия - 94-05-95
РЕКЛАМА - 945-945

ЧИТАЙТЕ НАС:
в Интернете - <http://www.stpravda.ru/>;
с мобильного телефона - <http://pda.stpravda.ru/>

ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО РЕДАКЦИИ В МОСКВЕ:

АРС ПРЕСС

Альянс руководителей региональных СМИ России (АРС-ПРЕСС), 127137, Москва, а/я 102 - для писем, тел./факсы: (499) 257-40-44, 257-43-45, e-mail: sbdjohn@mtu-net.ru, www.arspress.ru

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Ставропольскому краю. Регистрационное свидетельство ПИ № ТУ 26-00409. Ответственность за содержание и достоверность сведений в газетных материалах и рекламных объявлениях несет автор. Их точка зрения не всегда может совпадать с позицией редакции.

Рукописи и снимки не возвращаются. Перепечатка публикаций и их фрагментов возможна с разрешения редакции, ссылка на «Ставропольскую правду» обязательна.

Газета набрана и сверстана в редакции «Ставропольской правды».

Отпечатано в типографии ГУП СК «Издательский дом «Периодика Ставрополья» (356240, г. Михайловск, ул. Ленина, 154).

Тираж 10.094
Тираж сертифицирован Национальной тиражной службой

Индекс 53982 Заказ № 207
Подписано в печать в 19.00



Повышение тарифов на услуги ЖКХ никак не скажется на услугах ЖКК! Поводов для беспокойства нет!

Сломался комп. Жена сказала, чтоб я пошел и погулял с ребенком. Я решил сводить дочку в зоопарк. По дороге оказавшись, что дочка - это внучка...

На строительстве сочинских объектов воровать осталось меньше 500 дней!

Учительница Стивена Кинга до сих пор не может забыть его сочинение «Как я провел лето»...

Трое суток после наступления нового года врачи боролись за жизнь больного. Когда тот очнулся, первыми словами его были: «Марья! Рассолу!»

- Мужчина, что вы от меня хотите?
- Женщина, да ничего я от вас не хочу!

Госдума предлагает сажать за оскорбление коммунальных святынь - лифтов, подъездов, подвалов.

Михаил Прохоров будет называть маму жены «6-мамой!»

Олигарх жалуетесь: - У меня жена шопоголик. - Что, шмотки и украшения скупаешь? - Жуже. Магазины!

- Мужчина - это тайна!
- Ага, особенно от мужа.

- Слушай, я кроссворд разгадываю. «Человек, который обязан отдавать все деньги другому человеку, получая взамен еду» - это кто?
- Раб.
- Я тоже думаю, что раб, а жена говорит - муж.

- Мам, тебе помочь?
- Помочь!
- Пап, помоги маме.

Параллельная парковка - это когда ты запарковался и тебе совершенно параллельно, куда встанут остальные.

- Что такое синоним?
- Синоним - это такое слово, которое пишется вместо того, правописание которого не знаем.

В 1975 году у меня конфисковали самодельный аппарат. Вчера видел его на выставке «Модернизация и нанотехнологии».

- Перед отлетом в аэропорту я шаурмы перехватил.
- Ну а там, в Германии, что видел?
- Сантехника у них везде отличная.

ОТВЕТЫ НА КРОССВОРД, ОПУБЛИКОВАННЫЙ 22 ЯНВАРЯ.

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 7. Прииск. 10. Глагол. 11. Ежевика. 12. Эгоист. 13. Вражда. 14. Шнапс. 16. Бекет. 17. Жанна. 21. Стреля. 22. Борьба. 23. Капель. 24. Висота. 27. Ацтек. 30. Закат. 31. Фавор. 36. Дерево. 37. Турник. 38. Жирардо. 39. Конкин. 40. Протон.
ПО ВЕРТИКАЛИ: 1. Прыгун. 2. Филипп. 3. Скетч. 4. Агава. 5. Сахара. 6. Иордан. 8. Сервер. 9. Синтез. 15. Антракт. 18. Набутов. 19. Шмель. 20. Голыш. 25. Завтра. 26. Кастро. 28. Цветок. 29. Ещенко. 32. Аврел. 33. Обиход. 34. Ножны. 35. Стопа.

ИНФО-2013

ДОСТОЙНАЯ УЧЕНИЦА ЛУЧШЕГО УЧИТЕЛЯ

Лучшие знания по основам безопасности жизнедеятельности среди девятиклассников края на региональном этапе Всероссийской олимпиады школьников по ОБЖ, который на днях прошел на базе Северо-Кавказского федерального университета, показала ученица пятигорской школы № 5 Анастасия Квасова.

Столь весомым успехом Настя во многом обязана поддержке наставника Владимира Павлова. Как сообщила пресс-служба администрации города - курорта, В. Павлов в ноябре 2012 года стал победителем краевого конкурса «Лучший учитель ОБЖ».

Н. БЛИЗКОК

КРОССВОРД

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 5. Предмет одежды. 8. Историческая провинция Франции. 10. «Нарезка деталей» у портного. 11. Чернильная капля. 12. Цивилизованный зац. 13. Колесо, круговорот судеб в восточных религиях. 15. Французский кардинал. 16. Вяленое мясо рыбы. 20. Модель земного шара. 21. Поэма Гомера. 22. Наведение порядка в доме. 23. Туманный Альбион. 26. Старинный русский женский платок. 29. Глубина на старорусский лад. 30. Европейская столица с собором Святого Витта. 35. Черный кофе с мороженым. 36. Водное природное образование ландшафта, забравшееся высоко в горы. 37. Неовозделанный заросший участок земли. 38. Крестьянин, гонимый большевиками. 39. Насекомое.

ПО ВЕРТИКАЛИ: 1. То же, что медиатор. 2. Денежная высканка. 3. Способ соединения металлических деталей. 4. Бегущая на рекламном табло. 5. Она бывает подсолнечная, тахинная, ореховая и арахисовая. 6. Помещение для содержания собак, обычно охотничьих. 7. Занавес со складками из тяжелых тканей. 9. Столица Греции. 14. Герой Александра Ширвиндта в фильме «Возвращение мускетеров, или Соколица кардинала Мазарини».

17. Имя актрисы Гурченко. 18. Прорубь рыбака. 19. Гибкая труба для полива огорода. 24. Параллельные складки ткани. 25. Полукурице, придерживающее прическу. 27. Домик на санях на Севере. 28. Вымышленный персонаж и главная героиня полнометражного мультфильма «Рубалочка». 31. Флаг пиратов. 32. Лошадиная шевелюра. 33. Русская народная сказка. 34. Горы, через которые перешел Суворов.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ 23 - 25 января

Информация с сайта РАСПИСАНИЕ ПОГОДЫ (www.rp5.ru)

Территория	Дата	Атмосферные явления	Ветер, м/с	t воздуха, °С	ночью	днем
Западная зона Ставрополь, Невинномысск, Новоалександровск, Краснодарский край, Донское, Греческое	23.01	☁	ЮЗ 2-4	6...9	7...9	
	24.01	☁	З 7-9	4...7	6...10	
	25.01	☁	ЮВ 4-7	2...7	4...8	
Р-н КМВ Минводск, Пятигорск, Кисловодск, Георгиевск, Новоалександровск	23.01	☁	ЮЗ 1-2	0...3	0...9	
	24.01	☁	СЗ 1-2	0...3	1...11	
	25.01	☁	В 2-3	0...2	-1...8	
Центральная и Северная зоны Светлоград, Александровское, Новоселицкое, Благодарный, Ипатово, Дивное	23.01	☁	З 2-3	6...8	7...11	
	24.01	☁	З 7-10	6...7	8...12	
	25.01	☁	ЮВ 2-5	4...7	5...9	
Восточная зона Буденновск, Аргзир, Левокумское, Зеленокумск, Стелное, Рожино	23.01	☁	СЗ 1-2	1...4	2...12	
	24.01	☁	З 4-5	4...6	4...12	
	25.01	☁	В 2-5	1...5	1...9	

☁ ясно ☁ переменная облачность ☁ облачно ☁ дождь ☁ снег ☁ гроза

ДОСЬЕ ИНТЕРЕСНОГО ФАКТА • ДОСЬЕ ИНТЕРЕСНОГО ФАКТА • ДОСЬЕ ИНТЕРЕСНОГО ФАКТА • ДОСЬЕ ИНТЕРЕСНОГО ФАКТА •

КРИМИНАЛЬНАЯ БУЛОЧНАЯ

На юге Бразилии члены съемочной группы одного из телеканалов попали в заложники, готовя репортаж о череде грабежей в булочной, передает Би-би-си.

Когда журналисты вели съемку, трое мужчин, покончив с завтраком, вытащили ружья и предупредили, что это ограбление. Репортер, оператор и помощник стали заложниками налетчиков приблизительно на 20 минут. Банда исчезла, прихватив сумку с деньгами. Ранее в этой булочной случилось 38 ограблений. Полиция штата Парана, где произошло преступление, заявила, что нападавшие уже задержаны.

В ТИШИНЕ УНИВЕРМАГА
Владельцы одного из крупнейших лондонских универсамов «Селфридж» предлагают покупателям отдохнуть от суеты в «комнате тишины», чтобы через некоторое время с новыми силами отправиться на поиски скидок.

Как сообщили британские СМИ, необычная комната расположена на одном из подземных этажей фешенебельного торгового центра на Оксфорд-стрит в самом центре Лондона. В ней установлена мягкая мебель, свет приглушен, а стены, потолок и двери обиты мягким бежевым материалом. Чтобы попасть туда, необходимо снять обувь, включить сотовый телефон и избавиться от любых других предметов, которые могут стать источниками шума. Посетителям настоятельно рекомендуется «разговаривать полупрошепотом и не нарушать покой» остальных отдыхающих, передает ИТАР-ТАСС.

«Мы даем людям шанс отвлечься от лондонской суеты, мобильных устройств и покупок», - сообщила представитель «Селфриджис» Аннет Крэммин. - Каждый желающий может прийти сюда, чтобы посидеть в тишине, привести свои мысли в порядок, побыть вдалью от шума толпы».

Подобная комната однажды уже появлялась в этом магазине. В далеком 1909 году, сразу после открытия универмага в Лондоне, основатель всемирно известной торговой сети Гордон Селфридж обустроил на четвертом этаже аналогичную «зону тишины». Предназначена она была в основном для мужчин, которые проводили время, куря трубки и бесе-

НУЖНА РЕКЛАМА!

В "СТАВРОПОЛКЕ"

Звони 945-945

в то время как их супруги выбирали себе новые наряды. Идея оказалась успешной - женщины имели возможность провести больше времени в магазине, не выслушивая замечаний усталых и раздраженных мужей, в результате выручка торговцев увеличилась.

«Данная комната в духе традиций «Селфриджис», - подтвердила Крэммин. - Мы всегда стараемся заинтересовать покупателей».

РАСХИТИТЕЛЕЙ СОСНОВЫХ ШИШЕК БУДУТ СУДИТЬ

Два марокканца, отец и сын, были задержаны на юге Франции за незаконный сбор сосновых шишек. Внимание полиции на предполагаемых злоумышленников обратили жители города Йер, в окрест-